

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (747) | Четверг, 5 декабря 1949 года | Цена 15 коп.

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Великая и дружная семья народов СССР отмечает сегодня День Стalinской Конституции. Тринадцать лет тому назад, 5 декабря 1936 года, чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов после исторического доклада товарища Сталина принял новую Конституцию, названную народом в честь ее творца — Стalinской.

Конституция победившего социализма зарегистрировала и законодательно закрепляла то, что было к тому времени уже добыто и завоевано советским народом.

Конституция исходит из того, что в СССР установлена социалистическая собственность на труд и средства производства, ликвидированы эксплоататорские классы, уничтожена безработица. Труд стал обязанностью и долгом части каждого работоспособного гражданина. Конституция исходит также из того, что наше общество состоит из двух дружественных классов — рабочих и крестьян, что все нации и расы в нем равноправны, что личные способности и личный труд определяют положение каждого гражданина в обществе.

Важнейшая особенность нашей Конституции в том, что она не ограничивается лишь формальным провозглашением демократических прав, но и гарантирует их осуществление. Конституция предусматривает великие права для трудящихся: право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование.

Женщине в СССР Конституция предоставляет равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

О грандиозных успехах, достигнутых нашей Родиной, недавно говорил Г. М. Маленков в своем докладе о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. «Довоенный уровень народного хозяйства, — сказал он, — не только достигнут, но и превзойден. Мы имеем все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно».

Уже в октябре этого года продукция всей промышленности превзошла более, чем на 50 процентов среднемесечный выпуск 1940 года, хотя по плану превзойти довоенный уровень она должна была на 48 процентов только в 1950 году.

Больших успехов добилось и наше социалистическое земледелие. Урожай зерновых культур этого года уже превысил урожай 1940 года. За последний год увеличилось поголовье совхозного и колхозного крупного рогатого скота на 20 процентов, овец — на 13 процентов, свиней — на 72 процента. Колхозы и

совхозы в этом году слали государству хлеба на 128 миллионов蒲ов больше, чем в прошлом году.

Есть все необходимые условия, чтобы из года в год увеличивать урожайность зерновых технических и других культур. Уже произведены посадки защитных лесопасажий на площади более 500 тысяч гектаров. Сельское хозяйство в этом году получит тракторов и сельскохозяйственных машин в 3—4 раза больше, чем в довоенном, 1940 году.

Социалистическое государство повседневно заботится о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. После отмены карточной системы уже дважды происходило снижение цен. Это привело к повышению покупательной способности рубля, увеличилась реальная зарплата рабочих и интеллигенции, снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

В больших размерах ведется жилищное строительство. За три года и девять месяцев послевоенной пятилетки построено и восстановлено в городах и рабочих поселках жилищ общей площадью свыше 61 миллиона квадратных метров. В сельских местностях — свыше двух миллионов жилых домов.

Значительные успехи достигнуты в области науки, культуры и искусства. Конституция предусматривает великие права для трудящихся: право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование.

Конституция Союза ССР, по словам товарища Сталина, свидетельствует о том, что то, что осуществлено в ССР, вполне может быть осуществлено и в других странах. Сейчас по пути социалистического строительства быстро продвигаются страны народной демократии, наши соседи на Западе. На Востоке граничит с ССР дружественная нам свободная Китайская народная республика.

Страны народной демократии в Европе и Азии вместе с Советской социалистической державой насчитывают около 800 миллионов человек.

Товарищ Сталин говорил в докладе о проекте Конституции в 1936 году, что «для народов капиталистических стран Конституция ССР будет иметь значение программы действий». Эти слова с особой силой звучат в наши дни, когда народы ССР, идущие под знаменем Стalinской Конституции, своими гигантскими успехами в социалистическом строительстве воодушевляют на борьбу за мир, демократию и социализм сотни миллионов людей во всех других странах.

Под руководством коммунистической партии и великого Сталина наш советский народ идет к новым победам в борьбе за коммунизм.

Великая Стalinская Конституция озаряет путь человечества к новой жизни. Под знаменем Стalinской Конституции, под испытаным руководством большевистской партии, нашего родного Сталина мы добьемся новых и новых побед на пути к коммунизму.

ЖЕНЩИНА НАРАВНЕ С МУЖЧИНОЙ

Сталинская Конституция предоставила женщине в ССР права наравне с мужчиной.

Женщина в нашей стране — большая сила. Она также, как и мужчина, активно участвует в общественной, политической и хозяйственной жизни страны. В какой бы отрасли народного хозяйства не работала, она успешно справляется со своими обязанностями и за свой труд получает наравне со всеми гражданами нашей великой Родины.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу дня Стalinской Конституции, женщины нашего района добились неплохих результатов. Так, работницы швейного цеха артели им. Стаканова Селиванова Валентина и Сухова Елена свои одиннадцатимесячные планы значительно перевыполнили и заняли первенство в социалистическом соревновании.

Хороших показателей добились и труженицы колхозной деревни. Доярки колхоза «Петровик» Семенова Евгения и Орлова Анися план надоя молока на одну фуражную корову значительно перевыполнили. Тов. Семенова надоила, от 12 закрепленных за нее коров, по 1610 литров на одну фуражную корову, а тов. Орлова — 1572 литра, от такого же числа коров.

Так трудятся советские женщины под солнцем Стalinской Конституции, обогретые заботой большевистской партии, Советского правительства и лично товарища СТАЛИНА.

Е. Дольникова.

ПРАВО НА ОТДЫХ

Более двадцати пяти лет своей жизни я посвятил партийной и советской работе. Я сын крестьянина и учиться в старое время не имел возможности. Только советская власть и наша славная большевистская партия открыли мне широкий путь и дали возможность получить образование.

Я инвалид труда. Здоровье мое не совсем хорошее. И только в нашей стране, в стране свободы и равноправия, я имею возможность лечиться, бывать на курортах и санаториях.

В этом году я лечился на курорте в Евпатории. Хорошо отдохнув и подлечившись я наравне с другими могу выполнить ту работу, которая на меня возложена.

Великая Стalinская Конституция дала всем гражданам ССР право на отдых и лечение. Только в нашей стране, в стране победившего социализма, может быть такая забота о человеке.

С. Никитин.



Закон, которого не знал мир

Т. Жароков

Ни солнце ни земля
Со дня творенья,
Ни Волга, ни Нура,
Ни Сыр-Дарья —
Нигде и никакие
Поколения
Не видели того,
Что вижу я.

Яснее звезд,
Чудесней глаз любимой
Восходит в блеске
Пламенных лучей
Любовью человечества
Хранимый
Закон
Реликой Родины моей.
Он озаряет
Яркими лучами
Рожденные в пустынях
Города
Он над землей.
Над всеми рубежами,
Встаёт,
Как путеводная звезда!

Перевод с казахского П. КУЗНЕЦОВА.

Цветами славы
Вытынаны знамена
У всех народов
И во всех краях,
Объединенных
Сталинским законом
И гением
Любимого вождя.

О нем поют
Аулы и станицы,
Поэты, инженеры,
Пастухи...
О нем в стране
Как радостные птицы,
Звенят быльи,
Песни и стихи...
Иду, счастливый, я
На съезд Советов
Под сенью
Побеждающих знамен.
Иду
С горячою душой поэта
Иду и славлю
Сталинский закон!

Их слово не расходится с делом. Встречая всенародный праздник — день Стalinской Конституции, коллектив пошивочного цеха с гордостью rapportует, что свое слово, взятое накануне дня Стalinской Конституции, они с честью сдержали. 4 декабря с. г. годовой план выполнен.

Сейчас коллектив пошивочного цеха работает в счет первого квартала 1950 года.

П. Кушнеровский.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Дал слово — сдержки! Взял обязательство — выполни! Под таким девизом работает коллектив артели имени Стаканова.

На днях были подведены итоги социалистического соревнования за одиннадцать месяцев. Первенство в выполнении своих обязательств завоевал коллектив швейного цеха, где начальником цеха тов. Мошканов В. С.

Выполнив производственный план с большим перевыполнением, работники пошивочного цеха обязались закончить выполнение годового плана ко дню Стalinской Конституции.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольское просвещение на должную высоту

Новый учебный год в сети комсомольского просвещения начался более организованно, чем в прошлом году. Первые занятия показали, что районная комсомольская организация продела значительную работу по подбору пропагандистов и укомплектованию кружков слушателями.

Создано 35 кружков по изучению «Общественного и Государственного устройства СССР» и Устава ВЛКСМ с охватом слушателей 520 человек. Совместно с членами партии учится 127 комсомольцев. 16 комсомольцев самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма. Всего политпросвещением охвачено 900 человек комсомольцев и молодежи.

Пропагандистами работает 19 членов ВКП(б), 17 членов ВЛКСМ, из которых 2 освобожденных комсомольских работника. Итоги первых дней занятий были обсуждены на собраниях в первичных комсомольских организациях и на семинаре пропагандистов в райкоме ВЛКСМ.

Особенно хорошо поставлена работа с просвещением комсомольцев и молодежи в первичных комсомольских организациях колхозов «Передовик», секретарь комсомольской организации тов. Барышников, «Новый труд» — т. Буханченко, им. Сталина — т. Шевченко, «Заречный» — т. Борцов.

В кружках этих комсомольских организаций занятия проводятся на высоком идеином уровне. Слушатели хорошо усваивают узучаемый материал, отличаются высокой активностью, научились самостоятельно работать над книгой.

Однако в районной комсомольской организации с политпросвещением комсомольцев и молодежи имеются большие недостатки.

И. Мяленко,
секретарь РК ВЛКСМ.

Уход за семечками во время хранения

Семена засыпаемые на зиму, должны быть хорошо подготовлены к хранению. После обмывки их надо тщательно очистить от сорных примесей и отсортировать. Влажность их должна быть нормальной (не более 15—16 проц.). Семена засоренные и повышенной влажности портятся во время хранения.

В помещении захламленном, грязном, зараженном вредителями сохранить семена невозможно. Вот почему зернохранилище необходимо своевременно и хорошо очистить и продезинфицировать. За зерном надо внимательно наблюдать и тщательно ухаживать.

Систематическое наблюдение за температурой семян и за их влажностью предупреждает самосогревание. Самосогревание семян, даже незначительное, резко снижает их всхожесть.

Температура зерна проверяется

в теплое время каждый день, а в зимние месяцы — не реже одного раза в три дня. Проверку проводят при помощи термоштанг, то есть палок с вделанными на конце термометрами. Термоштанги вставляются в насыпь зерна в разных местах и на разную глубину. Если

при неизменной температуре воздуха в хранилище температура зерна в каком-либо месте будет повышаться, значит началось самосогревание. Можно пользоваться и простыми железными прутьями. При ощущении выясняется, насколько металлический потепел или отпотел. И то

и другое указывает на опасность самосогревания зерна.

Для прекращения самосогревания надо зерно разбросать тонким слоем, перелопачивать его или пропускать через веялки с усиленным дутьем, пока температура не снизится.

Температура зерна проверяется

Ко дню Сталинской Конституции

Готовясь достойно встретить день Сталинской Конституции, механизаторы Улановской МТС обязались отремонтировать к знаменательной дате восемь тракторов. Свое обязательство они сдержали. Восемь тракторов отремонтировано.

Первенство в патриотическом движении за достойную встречу всенародного праздника — дня Сталинской Конституции держит бригада по ремонту задних мостов, возглавляемая тов. Рыжовым. Эта бригада за период ремонта тракторов должна отремонтировать шесть задних мостов. Ею отремонтировано — три.

Хорошо работала на ремонте тракторов и тракторная брига-

да тов. Белоусова. Бригада своевременно явилась на осенне-зимний ремонт и не дождалась ремонтников, по своей инициативе, приступила к ремонту своих тракторов и своими силами капитально отремонтировала два трактора.

Однако эти успехи не успокаивают механизаторов нашей МТС. Между бригадами и рабочими, занятymi на ремонте, еще шире развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее окончание ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Иванов,
главный инженер МТС.

Подарок пионерам

Партийная организация Антоновского рудника, секретарь тов. Ступин, в честь дня Сталинской Конституции, преподнесла пионерам Антоновской семилетней школы подарок.

На сборед ружины, посвященному дню Сталинской Конституции, пионерам были вручены подарки — пионерское Красное

Знамя, патефон и настольные игры.

Принимая подарки, пионеры благодарили парторганизацию Антоновского рудника за заботу о них и дали обязательство, что 1949—50 учебный год они окончат только с хорошими и отличными отметками.

Гена Лысенко,
председатель Совета дружины.



При Московской Государственной консерватории создано семь национальных студий, где совершенствует свое мастерство талантливая молодежь — музыканты, певцы, композиторы и дирижеры.

На снимке: профессор Н. Н. Озеров беседует со своими воспитанниками — студентами национальных студий.

Если обнаружится повышенная влажность зерна и перелопачивание и проветривание не помогут быстро просушить его, то такое зерно отправляется на зерносушилку. Там оно осторожно просушивается с нагревом не более 40 градусов, чтобы не вызвать снижения всхожести.

Высота насыпи семян, имеющих нормальную влажность (не более 15 проц.), должна быть в закромах до 2 метров в теплое время и до 2,5 метра зимой. Высота штабелей — летом не более 8 мешков и зимой — 6 мешков.

Хранилище проветривается не реже двух раз в месяц, при этом окна и двери открываются. Для проветривания выбираются сухие дни, когда температура и влажность наружного воздуха ниже, чем температура и влажность воздуха в хранилище. В этом случае наружный воздух в хранилище нагревается и поглощает еще некоторое количество водяных паров, что способствует просыханию и охлаждению зерна.

Всхожесть семян надо проверять каждый месяц в колхозной лаборатории. Образцы семян отсылают также три раза в Государственную семенную инспекцию для лабораторного анализа: после засыпки, зимой и за месяц до посева.

Через каждые десять дней нужно проверять не заражены ли семена амбарным долгноносителем, мучным клещом или зерновой молью. С этой целью исследуют зерно, пропуская его через сито и рассматривая отсев. При обнаружении насекомых надо принимать немедленные меры к их уничтожению. Зерно обрабатывается нафталином, сероуглеродом и другими ядами, при этом строго выполняется установленная инструкция. Для борьбы с вредителями дополнительные проводятся сушки зерна, очистка его и проветривание хранилища.

Д. Слободчиков.

РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ВСЕМ ВИДАМ НАЛОГОВ

Государственные и местные налоги и сборы в нашем социалистическом государстве играют видную роль в деле финансирования нашего народного хозяйства.

Деньги нужны для своевременного финансирования школ, больниц, детских домов и других учреждений, стоящих на Государственном и местном бюджетах, успешного выполнения послевоенной пятилетки.

Значительные средства расходуются нашим государством для выплаты многодетным и одиноким матерям. Только по рабочему поселку ЯЯ в нынешнем году выплачено 649290 руб.

Своевременная уплата налогов способствует культурной, зажиточной жизни учителей, врачей, агрономов, труженикам культуры, науки, искусства, так как оплата их труда истекает из поступивших налогов и сборов с граждан. Несвоевременно уплатил налог — задержал зарплату учителю, финансирование больницы и т. д.

Вместе с этим, неаккуратный платильщик Государственных налогов за просрочку платежа платит пени в размере 0,2 коп. с рубля за каждый день. Например: гр-н Усольев К. за просроченный подоходный налог в сумме 321 руб., уплатил пени 50 руб., а за налог со скота, который выражался в сумме 23 руб., пени уплатил 28 рублей, а гр-н Рогатых А. за просроченный подоходный налог в сумме 243 руб., уплатил пени 48 руб., 41 рубль пени уплатил и Носков А.

Последний срок по подоходному налогу истек 15 ноября с. г., но многие граждане по-прежнему не рассчитались с государством по подоходному, сельскохозяйственному налогу и другим видам платежей. Каждый гражданин должен немедленно рассчитаться с государством по всем видам налогов.

М. Корчуганов,
инспектор райпо.

Ответ. редактор
Н. РАЙКОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА на 1950 год

Подписная цена на 12 месяцев — 7 руб. 80 коп.
Подписка производится во всех отделениях связи.

Анжеро-Судженский районный комитет ДОСАРМ доводит до сведения всех первичных организаций ДОСАРМ о том, что с 10 декабря с. г. членские марки бывшего осоавиахима аннулируются и вводятся в действие единые членские марки ДОСАРМ.

Райкомитет
ДОСАРМА.